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Завршен боравак научне делегације Српске
Патријаршије у Русији

 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 12.04.2025. Од 2. до 11. априла 2025. године са
благословом Његове Светости Патријарха српског Порфирија и Светог Синода Српске
Православне Цркве научна делегација Српске Патријаршије, коју су чинили декан Православног
богословског факултета Београдског државног универзитета, протопрезвитер др Зоран Ранковић
и директор Библиотеке Српске Патријаршије др З. Недељковић, боравила је у радној посети
Русији. 

Од 2. до 5. априла делегација је боравила у Санкт Петербургу, где су 3. априла директор
Библиотеке Српске Патријаршије З. Недељковић и директор Библиотеке Руске академије наука
О. В. Скворцова потписали споразум о сарадњи између две најстарије научне институције две



земље. 

Гости из Српске Православне Цркве су посетили 4. априла Петроградску духовну академију, где
су се упознали са историјом и савременим животом образовне установе и састали се и са
ректором, епископом петергофским Силуаном. 

Затим су представници Српске Патријаршије отишли у Москву. Они су 6. априла учествовали у
свечаности поводом обележавања 100 година од смрти блаженопочившег Светог Тихона.
Протопрезвитер Зоран Ранковић био је међу свештенством које је са Његовом Светошћу
Патријархом московским и целе Русије Кирилом саслуживао на Светој Литургији у Донском
ставропигијалном женском манастиру. Увече, 7. априла, у Сали црквених савета Саборног храма
Христа Спаситеља гости су присуствовали свечаном концерту посвећеном овом јубилеју. 

Чланови научне делегације Српске Патријаршије посетили су 8. априла Државни историјски
музеј, где су се састали са заменицима генералног директора за научно-образовни рад О. А.
Сиротином и фондовски рад М. В. Чистјаковом. Разговору су присуствовали в.д. шефа Одељења
за спољне односе Државног историјског музеја М. Ј. Крјученкова, која је на крају састанка
гостима из Српске Православне Цркве показала изложбу у Државном историјском музеју. 

Током састанка др З. Недељковић је упознао руководство Државног историјског музеја са
историјом Библиотеке Српске Патријаршије, као и са пројектом који она спроводи у погледу
тражења, проучавања и објављивања српских средњовековних рукописа који се чувају у
архивима, библиотекама и музејима у различитим земљама света. Стране су разговарале о
изгледима за билатералну сарадњу у оквиру наведеног пројекта, постижући договор о припреми
одговарајућег споразума. 

Истог дана протопрезвитер Зоран Ранковић и др З.Недељковић посетили су Одељење за
спољне црквене послове Московске Патријаршије, где су их срдачно примили председавајући
ОСЦП-а митрополит волоколамски Антоније и заменик председавајућег ОСЦП-а протојереј Игор
Јакимчук. 

Делегација је 9. априла ходочастила у Тројице-Сергијеву лавру. Гости из Српске Патријаршије су
се поклонили моштима Светог Сергија Радоњешког и других светитеља, а у пратњи туристичког
водича разгледали Саборне храмове Свете Тројице и Успења, као и цркву Светог Сергија са
Трапезном палатом, након чега су посетили Московску духовну академију, где је одржан састанак
студената ове академије из Српске Православне Цркве са Зораном Ранковићем и Зораном
Недељковићем. По повратку у Москву гости су посетили Покровски ставропигијални женски
манастир, где су се поклонили моштима Блажене Матроне Московске. 



Научна делегација Српске Патријаршије посетила је 10. априла Историјски факултет Московског
државног универзитета „М. В. Ломоносов“, где се састала са замеником декана факултета за
наставно-методички рад В. Н. Истратовoм и особљем Катедре за историјску информатику, који су
госте из Београда упознали са новим правцима коришћења информационих технологија у
научном и образовном процесу. Састанку је присуствовао директор Издавачке куће МДА ђакон
Димитриј Серов. 

Истог дана у згради Президијума Руске академије наука потписан је уговор о сарадњи између
Библиотеке Српске Патријаршије и Института за славистику Руске академије наука. На састанку
научне делегације Српске Патријаршије са директором Института за славистику Руске академије
наука К. В. Никифоровом учествовали су секретар Сената факултета Н. С. Гусев и научни
сарадник Одељења за историју средњег века Д. Г. Полонски. Српски црквени научници су своје
руске колеге упознали са активностима Библиотеке Српске Патријаршије, укључујући пројекат
издавања руских средњовековних рукописа који се тамо чувају, као и пројекат проучавања
српског средњовековног рукописног наслеђа који се чува у научним институцијама Руске
Федерације и другим земљама. 

Током боравка у Москви гости су били у пратњи службеника Секретаријата за међуправославне
односе ОСЦП-а А. Ј. Хошева. 

 Ујутру 11. априла делегација је отпутовала у отаџбину. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93084/
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